
  

INTERROGAZIONE 
OGGETTO: INTERVENTI MANUTENZIONE CIMITERI COMUNALI 

I sottoscritti Consiglieri Comunali del M5S


PREMESSO CHE: 
• il Piano Regolatore Cimiteriale o Piano Cimiteriale di cui all’articolo 54 e seguenti del

D.P.R. 285/90 e succ. m. e i. è uno strumento di settore che pianifica i sistemi cimiteriali,

ovvero l’insieme dei cimiteri di ogni Comune. Si tratta di un vero e proprio strumento di

organizzazione dell’apparato che sottende all’amministrazione dei cimiteri. Le finalità

sono quelle di organizzare, per ogni singolo Comune, la materia cimiteriale e disciplinare

le scelte dell’Amministrazione con riferimento ai problemi da risolvere;

• la Città di Novara è dotata di un Cimitero Urbano, di tre Cimiteri Frazionali (Pernate,

Lumellogno e Olengo) e di un ulteriore cimitero, quello della Madonna del Latte, non più

utilizzato ma non ancora dismesso;


CONSIDERATE: 
• le classi di criticità previste nella parte terza del regolamento – al punto 3.1

INDIVIDUAZIONE INTERVENTI PRESSO I SINGOLI CIMITERI :


1.MASSIMA: pericolo di cedimenti strutturali, crolli, situazioni che possano in

genere creare pericolo per l'incolumità pubblica;

2.ALTA: situazioni che possono portare nel breve periodo ad un grado di criticità

MASSIMA, o indispensabili per la dovuta gestione delle strutture cimiteriali e

delle loro attività (adeguato mantenimento delle minime condizioni manutentive,

realizzazione delle dovute strutture necessarie come loculi e cellette ecc.);

3.MEDIA: interventi indispensabili per la corretta gestione delle strutture cimiteriali

e delle loro attività;

4.BASSA: interventi propedeutici alla corretta gestione nel lungo periodo delle

strutture cimiteriali e delle loro attività; I relativi interventi dovranno, con

successivi atti dell'Amministrazione, essere inseriti nel Piano Opere e finanziati,

al fine di poter dare corso all'avvio degli stessi;


VISTE: 
• le criticità dei cimiteri comunali già inserite all’interno del Piano regolatore del 2021;


EVIDENZIATE: 
• le finalità del regolamento volte a organizzare la materia cimiteriale e disciplinare le

scelte dell’Amministrazione con riferimento ai problemi da risolvere;

• le segnalazioni dei cittadini e le criticità evidenziate in vari sopralluoghi dello scrivente

gruppo consiliare;




CHIEDONO ALL’ASSESSORE COMPETENTE: 

• quali interventi sono stati effettuati dal 2021 ad oggi;

• se dal 2021 sono state rilevate ulteriori criticità o variazioni di classi di criticità, se si

quali;

• quanti interventi sono inseriti nel Piano Opere e finanziati, di quantificare le risorse

necessarie e i relativi crono-programma al fine di poter dare corso all'avvio degli stessi;

• il numero dei dipendenti comunali addetti alla manutenzione ordinaria dei cimiteri;


Si chiede risposta scritta e orale 
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